

教育动态

全县民办幼儿园课程改革研讨会举行

本报讯(记者 张俊英 通讯员 朱 红 朱格格)近日,全县民办幼儿园课程改革研讨会在油竹街道天天幼儿园举行,全县民办幼儿园园长、教学负责人及教研组长参与。

会上,天天幼儿园园长詹国珍以《天天向上 天天向善 天天向上》为题,分享了幼儿园从传统到创新的蜕变历程,描绘了一个充满童趣与无限可能的游戏世界。随后,周选美、朱格格两位老师分别带来了《嗨,萝卜》和《“筒”趣无穷,“童”心协力》两个项目活动案例,生动展示了在自然课程背景下,教师如何引导幼儿通过自主探索、求证,运用已有知识与经验分析问题、解决问题,同时获取新知识和新经验。

此外,温溪镇第一幼儿园的孙琦老师分享了《知“稻”有鱼》课程案例,展现了教师如何利用自然环境资源,培养幼儿的探究意识;春田花花幼儿园的徐佳艺老师则带来了《有“姓”相遇,“名”中注定》项目活动,关注幼儿个体差异,让每个孩子都能在项目中获得成长;启明幼儿园的季丽娜老师则通过《牙齿奇遇记》大班课程案例,从幼儿生活经验出发,细致呈现了幼儿的探究过程。

活动现场,教师们还到户外游戏现场进行观摩,孩子们在沙水区、草坪、涂鸦墙、足球场、生活实践区等自然环境中自由游戏,展现了自然教育的魅力。

县教育教学研究室幼教教研员颜艳对本次研讨会进行深度点评。她指出,在课改中,课程架构能力和课程执行力至关重要,课改过程是永不停步的。希望在接下来的幼儿园园本课程建设中,可以有更多的文本化、可视化呈现。

未来,青田幼教人将凝心聚力,共同谱写全县幼儿园课程建设新篇章。

创造更加安全和谐的学习环境  
温溪第三小学  
开展教职工消防安全培训

本报讯(记者 张俊英 通讯员 陈六云 周 荣)消防意识始于心,防范未“燃”践于行。近日,温溪第三小学携手温溪镇消防救援中队,为全体教职工开展了一次生动的消防安全知识培训,进一步增强教职工的防火意识,普及基本消防知识,并教授在火灾中的自救方法。

培训中,消防员邹照凡以典型火灾事故为案例,深入浅出地分析了工作生活中火灾的预防要点,以及在突发火情时第一时间应采取的应急处置措施。他特别指出了一些常见的逃生误区,并通过详细讲解和剖析,帮助教职工从思想上树立“安全第一,预防为主”的消防安全意识。

此外,邹照凡还详细介绍了灭火器、消火栓等常用消防设施的使用方法,并现场演示了正确的使用方法。通过他的演示和讲解,教职工们不仅熟悉了这些设施的操作流程,还积累了宝贵的自救逃生知识。

此次消防安全知识培训得到了教职工们的高度评价。大家纷纷表示,通过培训不仅增强了自身的安全意识和防范能力,也为学校的安全生产工作提供了有力保障,也为学生们创造了一个更加安全、和谐的学习环境。

以“演”筑防 临“暴”不乱  
东源小学  
举行反恐防暴避险应急演练

本报讯(记者 张俊英)校园安全一直以来都是安全工作的重中之重。近日,东源小学举行反恐防暴避险应急演练,进一步提升师生的反恐防暴意识和应对能力,确保校园安全。

演练中,一名“歹徒”在门卫处寻衅滋事,试图闯入校园。学校保安立即上前劝阻并启动反恐防暴应急预案,全校师生在听到指令后迅速行动,教室外的学生立即返回教室,老师们则组织学生自救自护。同时,校园应急队的老师们拿起防暴器械对“歹徒”进行围堵,最终成功将其制服。

演练结束后,各班主任还在班级内进行了总结,强调了校园反恐防暴应急演练的重要性,并提醒学生时刻保持警惕,学习自救自护技能。

据了解,为确保演练取得最佳效果,东源小学成立了反恐防暴安全演练领导小组,制定了详细的演练方案,并对可能出现的问题进行了预判。

此次演练不仅提升了师生的反恐防暴意识,也增强了他们的心理素质 and 应对能力。东源小学将继续加强校园安全工作,确保师生的人身安全,为创建平安校园贡献力量。

挑战自我 突破极限  
巨浦乡小学  
举行全校学生运动会

本报讯(记者 张俊英 通讯员 徐 敏)近日,巨浦乡小学举行全校学生运动会,旨在全校范围内营造了积极向上的体育氛围,激发学生们对体育运动的热爱和参与度。

随着发令枪声的骤然响起,径赛项目正式拉开帷幕。同学们身姿矫健,汗水在阳光下熠熠生辉,他们全神贯注,宛如离弦之箭奋力向前冲刺。此起彼伏的加油声、呐喊声、欢呼声交织在一起,响彻云霄。这不仅是一场速度与毅力的激烈较量,更是一次自我超越与精彩突破的完美展现。

在田赛场地中,跳远、垒球、篮球等项目同样异彩纷呈。运动员们一次次挑战自我,突破极限,将力量与技巧完美融合。

而最令人期待的师生趣味赛更是将运动会的氛围推向了高潮。袋鼠跳、纸杯接力、一圈到底等丰富多样的项目,让师生们尽情释放天性,享受运动的快乐。整个运动场瞬间化身欢乐的海洋,师生们齐心协力,奋勇争先,在比赛中逐渐学会了团结协作的重要性。

“绳”彩飞扬 跳动精彩  
全市首届中小小学生跳绳比赛在青举行

本报讯(记者 张俊英 通讯员 郑浩楠)近日,丽水市首届中小小学生跳绳比赛在青田县职业技术学校举行。来自全市中小学校的38支队伍400余名运动员齐聚青田,上演了一场精彩纷呈的体育竞技盛宴。

比赛现场,气氛热烈而紧张,参赛者们个个精神饱满、斗志昂扬。绳子在空中飞舞,选手们动作敏捷、技巧娴熟,既有个人技巧的精彩展现,也有团队协作的默契配合。

从基础的交叉跳、单摇、双摇,到高难度的空中转体、花样跳绳,每一个动作都充满了创意与美感,让观众们目不暇接,现场掌声、欢呼声此起彼伏,气氛热烈至极。

本次比赛由丽水市教育局、市体育发展服务中心主办,青田县教育局、县文化和广电旅游体育局承办,县职业技术学校协办。比赛项目丰富多样,共设有30秒单摇、1分钟双摇、个人花样、4×30秒交互接力(混合)等10个项目。

比赛旨在推广跳绳运动,增强学生体质,培养团队协作意识,进一步推动校园阳光体育活动和文化建设。

经过两天激烈的角逐,伯温中学小学部和樟埠镇小学分别荣获小学组第二名和第五名的好成绩,腊口铁资中学、华侨中学、伯温中学初中部则分别斩获中学组第一名、第三名和第五名。

这些优秀成绩的取得,不仅展示了参赛选手们精湛的技艺和顽强的拼搏精神,更彰显了我县中小小学生积极向上的精神风貌和全面发展的综合素质。

今后,我县将继续加强学校体育工作,积极推广跳绳等阳光体育活动,培养学生的运动兴趣和健康意识,为构建健康、和谐、活力的校园文化氛围贡献力量。

课程和讲座,深刻认识到心理健康教育的重要性,以及情感引导和心灵滋养在教育中的作用。同时,他们也表示将把学到的知识和技巧应用到日常工作中,为学生提供更精准的帮助。

此次五校联盟的心理健康教育教研活动,不仅拓宽了教师们交流学习的平台,也为心理健康教育的发展增添了强大动力。相信在各方共同努力下,学生们的心理健康将得到更加细致的关注和呵护,让他们在坚实的心理基础上茁壮成长,绽放出绚丽的花朵。

沉浸式“心”互动

青田龙泉平湖五校联合共研心理健康教育

本报讯(记者 张俊英 通讯员 季柳池)近日,青田龙泉平湖五校联盟心理健康教育联合研讨活动暨龙泉市练芬玲、刘海芬名师工作室10月份研训活动在龙泉市江南小学举行。青田县海口镇小学、海溪乡学校、平湖市实验小学教育集团、龙泉市安仁镇中心小学、龙泉市江南小学、龙泉市练芬玲名师工作室和刘海芬名师工作室等参加活动。

活动在简短的启动仪式后拉开帷幕,精彩纷呈的课程展示成为焦点。唐丽娜老师的《我的情绪我做主》课程,通

过生动的讲解和有趣的互动,引导学生们认识和理解自己的情绪,学会情绪管理。阮苏毅老师的《做情绪的主人》则进一步深入情绪管理的奥秘,帮助学生树立积极应对情绪的态度。

王黎老师的《我的好朋友》课程,聚焦学生的人际交往,教导学生如何与朋友友好相处。柳春霞老师的《同学喜欢我》则聚焦于学生的人际交往,耐心教导学生们如何与朋友友好相处,建立起真挚而美好的友谊关系。

除了课程展示,唐海英老师和刘海芬老师的讲座也为老师们提供了宝贵的指导。唐海英老师的《营造阳光心理场,促孩子开心快乐成长》讲座,强调了环境对学生心理健康的重要影响,为老师们提供了营造良好心理健康氛围的方法。

刘海芬老师的《如何撰写心理健康辅导个案》讲座,则从专业角度传授了撰写个案的技巧和要点,为老师们今后的工作提供了实用指导。

在评课环节,老师们积极发言,对课程和讲座进行深入分析和讨论,分享收获和建议。许多老师表示,通过观

摩课程和讲座,深刻认识到心理健康教育的重要性,以及情感引导和心灵滋养在教育中的作用。同时,他们也表示将把学到的知识和技巧应用到日常工作中,为学生提供更精准的帮助。



近日,樟埠镇中心幼儿园举办“秋日趣‘摊’玩”市集活动。活动围绕秋天主题,各班结合自然元素开展特色课程,孩子们通过参与、探究后,以市集形式展示成果。现场,孩子们变身小老板售卖手工作品、美食,体验磨米浆、柠檬拓印等,在快乐参与中收获成长与喜悦,留下美好秋日回忆。

张俊英 林 奕

橘香满园 童晒陈皮  
海口镇小学传承中医药文化

本报讯(记者 张俊英 通讯员 胡美红 季柳池)近日,海口镇小学开展了晒陈皮活动,感受中医药文化的魅力。

当日正午,学生们手捧金黄的橘子皮,轻轻地将它们摆放在校园的角落,沐浴在阳光下。101班的孩子们在班主

任吴冠军老师的精心组织下,或独自专注地调整橘子皮的位置,或三五成群,携手合作,共同投入到这场关于橘皮晾晒的“小小工程”中。

“橘子皮,大自然的馈赠,不仅是美味的食材,更是神奇的中药材。”602班班主任胡美红老师则用温柔的话语,

向孩子们揭示了橘子皮作为中药材的诸多奥秘,如理气健脾、燥湿化痰等功效,激发了孩子们对自然与中医药文化的浓厚兴趣与探索热情。

海口镇小学一直致力于将中医药文化融入日常教育,此次晒陈皮活动正是学校中医药文化教育的一次生动实

践。学校还种植了各种中药材植物,定期举办中医药文化讲座,为孩子们提供了更多接触和了解中医药文化的机会。

此次活动不仅培养了孩子们的动手能力和观察力,更让他们领略了中医药文化的博大精深,为传承和弘扬中医药文化贡献自己的力量。

百名诗人共同见证

“中华生态诗创作基地”落户伯温中学

本报讯(记者 张俊英 通讯员 徐璐璐)近日,“诗颂农遗文化,艺兴共富乡村”系列活动走进伯温中学,百余名诗人带着对诗词楹联艺术的热爱与执着齐聚一堂,共同开启这场文化之旅。

活动现场,在百余名诗人的见证下举行了隆重的授牌仪式,“中华生态诗创作基地”正式落户伯温中学。诗词文化作为中华优秀传统文化的璀璨明珠,在文化宝库中占据着至关重要的地位。中

华生态诗创作基地的落户,不仅让学生成长有了更坚实的依托,更为伯温中学打造特色教育品牌提供了有力支撑,推动学校朝着更具内涵、更有特色的方向蓬勃发展。

伯温诗社自成立以来,吸引了众多学生和诗词爱好者的加入,为伯温诗词爱好者创设了一个学习、交流和创作的平台。今后,伯温将进一步在诗词文化育人工作上开创新局面,推动中华优秀

传统文化的创新,帮助伯温学子树立正确的历史观、国家观、民族观、文化观,坚守文化自信,让诗词文化在伯温展现新的生机。

活动中,参与者从楹联文化的专业视角出发,深入探讨了农遗文化与楹联艺术的奇妙交融,并强调了通过诗词楹联艺术歌颂农遗文化的重要性,认为这能够让乡村的文化底蕴更加深厚。伯温文化作为名人文化的瑰宝,其蕴含的

智慧与精神与诗词楹联完美融合,创作出的作品不仅展现了伯温文化中独特的智慧光芒,也让这片土地拥有了更深厚的文化根基和更浓郁的文化氛围。

此次中华生态诗创作基地落户伯温中学,是教育与文化、生态相互交融的生动实践。未来,伯温中学将继续发挥基地的引领作用,创作出更多优美的生态诗篇,让热爱自然、热爱文学的心灵在这里茁壮成长。

周华:扎根乡村二十余载 潜心教学育英才

自2000年8月参加工作以来,章且中学教育集团副校长周华毅然决然地选择了扎根乡村教育。她以大山为青春的底色,用爱心和真诚点燃山村教育的希望。

二十四载如一日,周华从未改变初心,始终坚守在山村教育的第一线。即使工作繁忙,她依然坚持担任班主任,并兼任两个班的英语教学工作,为山村的孩子送去了一抹春风。

“俯首甘为孺子牛”,这是周华工作的真实写照。在教学工作上,周华精益求精,一丝不苟。在本着做好自己分管工作的原则外,任教的两个班级英语教学质量优异。在学生初一入学并不优秀的情况下,所带的每一届学生A等率和T分成绩位于全县乃至全市前茅,深受师生的赞誉,获得一致好评。周华认为不能仅仅关注学生的学业成绩,更要注重学生的全面发展。她时常教导学生:“今天比昨天好一点,明天比今天好一点,每天都在进步,就是优秀生。”

周华对老师的爱,犹如父母,甚至胜于父母。多年来,她多次自愿留在学校陪伴因路途远不回家的孩子,让学生们感受到了家的温暖。学生们都说:“周老师既有师长的严肃,也有朋友的随和。当我们想家的时候,我们会去抱一抱她,感觉她就像妈妈一样。”

作为浙派名师培养对象和市中小优秀班主任,周华不仅自身教育教学水平高,还积极带动其他老师提高教学水平。她认真落实国家教育方针,优化课堂教学和课后作业,培养学生的核

心素养,为学生的健康成长和幸福生活奠基。在她的带领下,师生们在各方面都取得了丰硕的成果。

扎根乡村二十余载,潜心教学育英才,周华就是这样,多年如一日,一如既往,认认真真做人,踏踏实实做事,默默地耕耘着,孜孜地追求着,用自己的青春编织着山村孩子的梦想……

张俊英

侨乡优师风采